

中國代表團金牌破200大關冠歷屆 國羽共奪亞運4金收官



亞運飛「杭」

【大公報訊】中國亞運代表團在昨天創出歷史新高！在昨晚上演的國際象棋男子個人決賽中，國家隊的鄭惟桐擊敗同胞趙鑫鑫奪金，這一金也讓中國代表團在今屆的金牌數來到200枚，刷新中國代表團在2010年廣州亞運創造199面金牌的歷史最佳成績。而來到昨天最受關注的羽毛球賽事各項決賽中，中國羽毛球隊在出戰的4項決賽中贏下了其中三項的金牌，加上早前中國男團的金牌，中國羽毛球隊今屆亞運在7個項目中一共收穫4金3銀2銅。

男單決賽方面，國家隊上演「內訌」，由李詩灃迎戰石宇奇。李詩灃世界排名第8，石宇奇則排第6。李詩灃今年異軍突起，在全英賽奪冠後，世界排名直線上升，成為中國羽毛球隊男單的二號球手。李詩灃更有超越石宇奇之勢，在今年全英賽決賽上，李詩灃在決賽正是擊敗石宇奇奪得冠軍。

來到亞運男單決賽，兩名國手再次對壘，首局兩人要鬥至兩個決勝分才分到勝負，首局李詩灃以23：21驚險贏下。有首局在手，李詩灃次局打得更放，開局便拉開分差，最終再贏一局21：13，首次加冕亞運金牌。

奪得金牌後的李詩灃稍顯平靜，他已將目標放眼巴黎奧運，他說：「我希望和大家一起肩負起提升中國男單水準和成績的重任，巴黎奧運不止有亞洲選手參加，還有實力很強的歐洲運動員比如安賽龍等等，我們的目標是要打敗他們。」

混雙決賽方面，由世界排名第一、中國的鄭思維／黃雅瓊迎戰世界排名第二的日本組合渡邊勇大／東野有紗。這對在八強擊敗港隊鄧俊文／謝影雪的東瀛組合，在面對國家隊的鄭思維／黃雅瓊時並沒有太大優勢，「鄭黃配」最終以21：15、21：14戰勝日本組合，成功衛冕亞運金牌。

出生於浙江溫州的鄭思維表示在自己家鄉比賽感到有很大的動力，他

亦很滿意自己的發揮。展望巴黎奧運，鄭思維認為不是只有他們這一對混雙組合有機會，他點名國家隊隊友組合馮彥哲／黃東萍都很優秀，望一起為國羽混雙在今後的大賽中取得好成績貢獻力量。

女雙決賽方面，由世界排名第一、中國的陳清晨／賈一凡與世界排名第二的韓國組合白荷娜／李昭希上演一場大戰，兩局都鬥至尾段，憑藉在關鍵分上更佳的發揮，陳清晨／賈一凡最終以21：18、21：17戰勝韓國組合，成功衛冕亞運金牌。

張雨霏覃海洋當選亞運MVP

女單決賽方面，備受期待的中國球手陳雨菲以18：21、21：17、8：21，局數1：2不敵世界第一的韓國球手安洗瑩，仍無緣首枚亞運金牌。

截至昨日，中國代表團在今屆亞運的金牌數來到200枚，刷新中國代表團在2010年廣州亞運創造199枚金牌的歷史最佳成績。

另外，10月7日晚，杭州第19屆亞運會最具價值運動員評選結果公布，中國游泳運動員張雨霏、覃海洋榮獲本屆亞運會「最具價值運動員」（MVP）稱號。



李詩灃（右）以2：0戰勝國家隊隊友石宇奇，獲羽毛球男單冠軍。新華社



鄭思維（左）與黃雅瓊擊敗日本組合，奪得羽毛球混雙冠軍。中新社



陳清晨（左）與賈一凡戰勝韓國組合在女雙羽毛球獲冠軍。新華社

杭州亞運羽毛球金牌一覽		
項目	國家	運動員
男單	中國	李詩灃
男雙	印度	蘭基雷迪／謝蒂
女單	韓國	安洗瑩
女雙	中國	陳清晨／賈一凡
混雙	中國	鄭思維／黃雅瓊
男團	中國	中國男團
女團	韓國	韓國女團

中國女排挫日本獲亞運第9冠

【大公報訊】杭州亞運女子排球項目決賽昨晚在杭州師範大學（倉前校區）體育館上演，中國女排依靠隊長袁心玥和主攻李盈瑩聯手取得34分，最終助中國女排以局數3：0擊敗派出二隊參賽的日本隊，以全勝戰績成功衛冕，斬獲隊史亞運第9冠，日本女排和泰國女排則分別獲得銀牌和銅牌。

中國女排昨仗的正選陣容為主攻王雲蕓、李盈瑩，副攻袁心玥、王媛媛，接應龔翔宇，二傳刁琳宇和自由人王夢潔。

中國隊在首局贏得比較輕鬆，以25：15先取一局。日本隊在次局和第三局都給予了中國隊不少壓力，但中國隊的整體實力和心理素質較對手的二隊球員更佳，加上主場作戰，中國隊最終再贏兩局25：21，順利衛冕這面金牌。

此役中國隊有4名球員得分上雙，隊長袁心玥得到全場最高的18分，主攻李盈瑩貢獻16分，副攻王媛媛和接應龔翔宇分別贏得12分

和10分。從1974年首次參賽至今，中國女排在亞運賽場佔據絕對的統治地位，過去12屆亞運會，球隊總計取得8金3銀1銅，中國女排曾8次站上最高頒獎台，加上今屆強勢衛冕，中國女排第九次獲得亞運金牌。



國家隊戰勝日本隊獲得女排金牌，圖為李盈瑩（後排右）扣球。中新社

劉清漪霹靂舞女子組掄元

【大公報訊】在昨晚上演的杭州亞運霹靂舞女子組金牌戰中，中國選手劉清漪對上日本選手湯淺亞美。17歲的劉清漪憑藉着更高難度及勁爆的動作，最終以2：1戰勝對手，總得票是16：11，成為中國隊首位奪得該項亞運新項目的金牌選手，同時她獲得了明年巴黎奧運的參賽資格。

17歲的劉清漪來自河南，10歲開始學習霹靂舞。2021年進入國家隊後便成為圈內冉冉升起的新星，她先是在全運會上獲得女子霹靂舞金牌，隨後又在世錦賽打入八強。2022年是劉清漪全面爆發的一年，她在多項賽事中獲得佳績，其中拿下頗具分量的

OutBreak 2022女子單人賽冠軍，這是中國霹靂舞隊獲得的首個世界霹靂舞頂級賽事冠軍。

來到亞運會這個亞洲最大的體育舞台上，劉清漪更是一舉奪得亞運金牌，為中國霹靂舞隊創造了歷史，她也成為中國代表團在亞運會上首個霹靂舞項目的金牌得主，且獲得了明年巴黎奧運的參賽資格。劉清漪非常期待參加巴黎奧運，她說：「通往巴黎奧運會的路沒有捷徑，唯有不懈努力地豐富自己。我作為中國霹靂舞運動員，希望能在巴黎奧運會上為國爭光。」



劉清漪在霹靂舞女子組獲得冠軍，圖為劉清漪比賽中。新華社

國家隊包攬馬拉松游泳男子10公里冠亞

【大公報訊】據新華社報道：杭州亞運會馬拉松游泳項目7日在淳安界首體育中心迎來收官，中國選手張子揚、蘭天辰包攬男子10公里金、銀牌。

當天早上的比賽在雨中展開。初始階段，包括中國隊蘭天辰、韓國隊朴宰勳、日本隊古畑海生在內的5名選手形成第一陣營，與其他選手拉開距離。進入第三圈，中國隊張子揚發力躋身第一陣營，並在第五圈突出重圍，一馬當先，蘭天辰緊隨其後。最終，張子揚以1小時55分45秒8的成績奪得金牌，以微弱優勢領先於獲得銀牌的蘭天辰。朴宰勳排名第三。

「很開心主場作戰，在我的家鄉拿到一枚金牌。」張子揚賽後表示，比賽過程非常激烈，到最後一圈才分出勝負，「我和我的隊友都非常棒。」

賽後新聞發布會上，冠亞軍都提及千島湖湖水成為他們賽場上的「神秘補給」。「我6

圈都是在喝湖水。」蘭天辰說，淳安賽區的水質非常好，其他選手補給的間隙，對他來說是非常寶貴的機會。

張子揚透露，自己只有一圈進行了補給，剩下都在喝湖水。「千島湖見證了我的成長。」



張子揚在馬拉松游泳男子10公里賽慶祝奪冠。新華社

王柳懿／王芊懿獲花游雙人金牌

【大公報訊】據新華社報道：靜如睡蓮，動如獵豹！7日，在出色完成以《獵豹》為主題的雙人自由自選動作後，中國雙胞胎姐妹王柳懿／王芊懿問鼎杭州亞運會花樣游泳雙人桂冠，並獲得巴黎奧運會的雙人比賽資格。

本屆亞運會花樣游泳雙人比賽分為技術自選和自由自選，王柳懿／王芊懿繼6日以266.5767分領跑雙人技術自選比賽後，當天在雙人自由自選比賽中高歌猛進，收穫260.2853分，以總分526.8620分獲得姐妹倆的首枚亞運會雙人金牌。日本組合比嘉萌／安永真白以總分489.4288分獲得亞軍，哈薩克斯坦選手圖亞科娃／普什金娜摘得銅牌。

王柳懿賽後說：「第一次參加亞運會雙人比賽，我們在家門口比賽感受到了現場觀眾的熱情，特別有動力，很興奮也很激動。」

王芊懿介紹說：「我們的動作都是量身定做，前天的技術自選主題是《蓮》，柔中帶剛，昨



王柳懿與王芊懿在花樣游泳雙人自由自選比賽中。新華社

天自由自選表現的是「獵豹」，需要表現速度和爆發力。」

姐妹倆透露，今年啟用的花樣游泳新規則給所有人帶來了改變。「在新規則下，每場比賽都有可能發生變化，都有可能被扣回基準分。通過今年的比賽，每一場直到比賽前都在改動作，讓我們的心理也變得更加強大。」王柳懿說。

26歲的王柳懿和王芊懿在贏得亞運會雙人冠軍後獲得了巴黎奧運會的門票。王芊懿說：「東京奧運會時姐姐（王柳懿）因傷沒能參加。這一次，我希望能和姐姐一起出現在巴黎奧運會的大舞台上，向着最高領獎台去努力衝擊。」